


















Jeg er ikke så 
god på å være
alene-mamma

DEN GANG DA: Kjærligheten 
blomstret mellom Helene og 
proffdanseren Jørgen da de 

traff hverandre i «Skal vi dan-
se». Her fra seieren i 2017. 

vi har rett og slett funnet drøm-
mehuset», har Helene delt i sosi-
ale medier.

Liker å jobbe med ektemannen
Dermed blir det en travel høst 
for tobarnsforeldrene, med både 
flytting og «Skal vi danse». Når 
Jørgen ikke svinger seg på par-
ketten, jobber han turnus som 
helikopterpilot. Helene innrøm-
mer at hun trives aller best når de 
deler arbeidsplass.

– Jeg elsker jo den lille «Skal vi 
danse»-familien. Jørgen jobber 
vanligvis to uker på, og to uker 
av i helikopterbransjen. Det synes 
jeg ikke er noe særlig. Jeg er ikke 

så god på å være alenemamma. 
Det er veldig deilig å leve og ånde 
samme prosjekt, selv om det er 
fra to forskjellige innfallsvinkler. 
Men vi vandrer rundt på danse-
senteret hele dagen, og det el-
sker jeg, deler hun.

Viktig å ha det gøy
Som tidligere vinner av det «Skal 
vi danse» vet Helene godt hva 
som kreves for å komme helt til 
topps. Tobarnsmoren understre-
ker at hun heier på alle deltaker-
ne, men har også noen gode råd 
å komme med til årets deltakere.

– Det er lettere sagt enn gjort, 
men det er viktig å ha det mor-

somt underveis. Og den som 
trener mest har veldig gode for-
utsetninger for å vinne, smiler 
Helene.

PROGRAMLEDERE: Helene 
og makker Anders Hoff loser 
seerne gjennom høstens dan-
seprogram. Det har de gjort 
sammen siden 2022. 

TV 2 Direkte 
lør. kl 20.00













NATUREN: Familien 
Nyquist er stadig på 
tur til Kolsåstoppen – 
et fast og kjært turmål 
bare et steinkast fra 

hjemmet. 

De ble introdusert av felles ven-
ner, så helt tilfeldig var ikke møtet 
heller. De møttes igjen allerede 
dagen etter den første kvelden. 

– Og to–tre dager på rad etter 
det, minnes han.

– Jeg likte humoren og leken-
heten hennes. Den barnsligheten. 
Selv om hun ikke virker sånn utad, 
er vi utrolig barnslige sammen. Vi 
har det veldig gøy. Og så er hun 
jo … flott og pen, beskriver han.

På tampen av 2014 flyttet Pet-
ter ut på gata i Oslo – i 52 dager 
skulle han leve blant uteliggere 
og rusavhengige. Da TV 2-seri-
en «Petter Uteligger» kom i 2015, 
endret den ikke bare Petter – den 
endret oss som så serien.

Å få innblikk i menneskene 
som lever på gata; se at de var 
mennesker som oss, med humor, 
følelser og menneskelighet, rys-
tet oss nesten like mye som det 
rørte oss. Serien ble hyllet og 
prisbelønt, og for Petter ble det et 
veiskille. For Mari ble det først og 
fremst tøft.

– Det var utfordrende å ikke ha 
kontakt de 52 dagene han bodde 
på gata. Jeg visste ikke hva han 
opplevde, og man kan bli redd for 
det man ikke kjenner. Ingrid var 
bare to og et halvt år på den ti-
den. Det var en tøff periode, deler 
Mari og legger til:

– Jeg var aldri i sentrum for å 
se etter ham. Jeg holdt meg langt 
unna.

Etter gateoppholdet ble det 
slutt på ekspedisjonene.

– Da endret livet mitt seg, slår 
han fast. 

Ville løfte mennesker
Nå var det ikke lenger fjelltopper 
Petter skulle bestige, men bar-
rierer mellom mennesker. Han 
hadde ikke bare Mari og Ingrid 
å bære med seg i tankene, men 

også Svein, Christer og alle de 
andre han hadde møtt på gata. 
Han løftet frem mennesker som 
ofte ble oversett, og ga dem håp, 
menneskelighet og et ansikt. Det 
ble fokuset – og har vært det i ti 
år. En slags moderne Robin Hood 
– som ga, men uten å ta.

– Jeg liker denne utgaven 
av Petter bedre enn ekspedi-
sjons-Petter, sier Mari og smiler 
til kjæresten. 

– Det han gjør nå, er utoverret-
tet. Men Petter har alltid vært en 
fin fyr, også før han kom på TV. 
Han har alltid brydd seg om men-
nesker, familien og hatt en sterk 
rettferdighetssans.

At han har blitt folkeeie, synes 
Mari går helt fint.

– Jeg har ikke problemer med å 
dele hans engasjement med fel-
lesskapet, så lenge han har tid til 
oss. Og det har han!

Setter på bremsen
Selv om Petter vier mye av tiden 
sin til andre, går det fint på hjem-
mebane – kanskje nettopp fordi 
han og Mari ligner. Paret deler en-
gasjementet, verdiene og blikket 
for dem som faller utenfor.

– Jeg hadde aldri klart alt dette 
uten Mari, sier Petter.

Hjemmet på Kolsås har vært 
åpent for flere av dem han har 
møtt på sin vei. Svein Stang, som 
nylig gikk bort, ble en del av fa-
milien. Mari har alltid vært tett på 
– aldri bare på sidelinjen. Når Pet-
ter skal ut i nye prosjekter, blir de 
enige på forhånd om hvor lenge 
han skal være borte. 

– Da jeg lagde serien «Petter i 
fengsel», hadde jeg egentlig tenkt 
å være borte lenger enn tredve 
dager. Men Mari satte ned foten. 
Hun vet når jeg må bremses. Jeg 
ser det ikke selv, sier han alvorlig 
– før han sprekker om i et smil:

AKTIVT PAR: Petter og Mari trives best 
ute sammen – her nyter de en kajakktur 
nordpå.





EKTE FELLES-

SKAP: Familien kan 
savne fellesskapsfø-

lelsen de hadde i Gam-
bia hvor storfamilien 

gjorde og delte alt 
sammen. 

– Jeg er heldig. Jeg har tenkt 
mange ganger at det er utrolig at 
Mari orker å være sammen med 
meg. Det spinner konstant i ho-
det mitt. Nye ideer, nye prosjek-
ter – hele tiden.

Mari ler.
 – Det går fint, så lenge jeg vet 

hva som skjer. Så lenge jeg har 
en tidsramme. Men den siste 
uken før han kommer hjem, føles 
alltid uendelig lang. Og hvis han 
blir forsinket … ja, da er det tøft.

Familieprosjektet
I den nye TV 2-serien «Petter og 
familien – dit ingen drar» er hele 
familien med. De har reist til Po-

len, Gambia og Tuvalu og bodd 
tett på familier i krevende livssi-
tuasjoner – med barna Marius og 
Ingrid på slep.

– Jeg hadde aldri vært med 
på dette hvis noen andre skulle 
filmet oss. Det var viktig at Mari 
og barna var med på hele pro-
sessen – og fikk bestemme hva 
vi tok med og hva vi lot ligge, sier 
Petter.

Første stopp for firkløveret var 
Gambia.

– Familien vi bodde hos var 
fantastisk. Jeg savner dem og 
fellesskapsfølelsen så inderlig. 
Jeg har hatt en slags kjærlig-
hetssorg helt siden vi kom hjem, 

forteller Mari stille. Men det var 
også der de opplevde det mest 
dramatiske.

– Den andre dagen Ingrid og 
Marius var på skolen, mens Mari 
ventet på dem i skolegården, 
kom en lærer inn i timen og ba 
alle elevene legge seg over pul-
tene – før alle ble pisket. Alle unn-
tatt Marius og Ingrid. Da barna 
kom ut og fortalte hva som hadde 
skjedd, ble jeg skikkelig sinna og 
marsjerte av gårde med ungene. 
Før reisen hadde Petter og jeg 
snakket med barna om at de kun-
ne oppleve å se fysisk vold, men 
at det skulle skje så grov vold på 
en skole der barn skal være tryg-

ge, er ikke akseptabelt, utdyper 
Mari.

– Det går bra med barna våre. 
Vi har snakket mye om det, men 
de ble redde. Men tenk hvor 
mange barn som opplever dette 
daglig, legger Petter til.

Mari fulgte opp med hjemme-
undervisning, parallelt med pen-
sum fra skolen i Norge, men det 
var ikke fra undervisningsmateri-
ellet de hadde med seg de lærte 
mest. 

– Barna har aldri vokst så mye 
som de gjorde da vi var borte. 
Det de lærte, finnes ikke i noen 
bok. Reisen har satt seg dypt i 
oss alle!

TV 2 Direkte 
tirs. kl 21.45, 

tors 21:45



MØTE MELLOM VERDENER: Marius deler en hyggelig 
stund med en gutt fra landsbyen i Gambia. 
 

GJENSYN:  
– I sommer kjørte vi til 
Polen for å besøke den 

ukrainske familien vi ble 
kjent med i serien, fortel-

ler Petter. Her er hele 
gjengen samlet. 

En lærer kom inn og ba alle 
elevene legge seg over  

pultene – så ble alle pisket.  
Alle unntatt Marius og Ingrid

SAVN: Mari har savnet livet i Afrika etter at hun kom hjem 
til Norge.









GODE VENNINNER: Thea og lagvenninnen Kajsa Vickhoff Lie er også 
gode venner utenfor sporten. Nå har det blitt en årlig tradisjon at de og 
flere andre drar på sommerferie sammen. Her fra Malta i fjor sommer. 

BRUTALT: Det smalt godt da hun falt under NM i Oppdal tidligere i år, og det har vært 
tøft for Thea å gå glipp av deler av sesongoppkjøringen.

– Det smalt ganske bra med en gang 
inni det låret, forteller Thea Stjer-
nesund (28) om det brutale fallet i 
NM-rennet i Oppdal 4. april i år.
Hun var sliten etter en hektisk se-
song, og kjente at overskuddet ikke 
var helt der.

– Det var en miks av at jeg ikke 
hadde hatt på super-G-skiene siden 
september, og at jeg var skikkelig sli-
ten, forklarer hun.

Selv kaller hun det «en lårhøne 
ganger ti».

– Det ble en skikkelig trøkk, og jeg 
fikk en bulk i låret. Men i denne idret-
ten må man si seg heldig om man 
unngår å måtte operere. 

Thea legger ikke skjul på at det 
gikk inn på henne mentalt å miste 
deler av sesongen. 

– Jeg elsker vårtrening. Det var 
skikkelig tøft for meg å måtte stå 
utenfor. Jeg ringte trenerne ofte og 

spurte hvordan det var der. De visste 
hvor viktig det var for meg, så de løy 
litt for å trøste meg, sier hun og smi-
ler når vi møter henne på kickoff for 
årets alpinlandslag.

Viktig støtte
Når det virkelig gjelder, er det særlig 
én trygghet Thea alltid vender tilbake 
til - foreldrene.

– De er de første jeg vil ringe til når 
det går bra. Og de har vært med fra 
start, først uten å kunne noen ting 
om alpint. De har aldri presset meg, 
bare vært støttende og gitt meg spil-
lerom til å gjøre dette på min måte.

Hun flyttet hjemmefra allerede 
som 15-åring for å satse på sporten.

– At de lot meg gjøre det, og har 
vært der hele veien, betyr alt. Jeg 
tror det er grunnen til at jeg fortsatt 
holder på.

Stort konkurranseinstinkt
Thea innrømmer at tanken på å vinne 
noen ganger kan bli så intens at den 
overskygger alt annet.

– De dagene jeg føler meg dårligst, 
er faktisk de dagene jeg kjører best. 
For da må jeg fokusere på skikjørin-
gen og ikke på å vinne.

Denne sesongen har hun ett mål:
– Flere pallplasser! Og jeg vil ikke 

bare stå der. Jeg vil vinne, men jeg 
må få hodet til å samarbeide med 
kroppen. Den mentale biten er vik-
tigst for meg nå.

Kjemper mot utenforskap
Thea brenner for å skape et trygt 
idrettsmiljø for unge og snakker 
engasjert om utenforskap, presta-
sjonspress og sosiale medier.

– Det er utrolig trist at én av fire 
vurderer å slutte med idrett. For 
mange er idretten det fristedet man 
trenger, et pusterom fra skole og so-
siale medier. For meg var det alltid 
sånn. Uansett hva som foregikk el-
lers, så fikk jeg fri når jeg sto på ski, 
sier hun.

Men den friheten er ikke en selv-
følge i dag.

– Det er så mye vanskeligere å 
fange opp utenforskap nå. Før måtte 
mobbing skje ansikt til ansikt, nå kan 
det skje i en Snapchat-gruppe eller 
ved å ikke få være med i en Messen-
ger-chat. Det er så mange subtile 

Etter å ha gått glipp av vårens treninger, har Thea  
Stjernesund brukt sommeren klokt. Nå er hun tilbake  
i form og sulten på flere medaljer. 

TEKST: MARIANNE THORSHAUG  
KRISTIANSEN

FOTO: MARIUS GULLIKSRUD, NTB OG 
PRIVAT



Når man 
står på 

pallen, er det 
en blanding 
av lykkerus og 
lettelse 

I SITT ESS: Thea håper å kunne ta flere gull i tiden som kom-
mer. Dette bildet er fra da hun tok gull under parallell-storsla-

låm lagkonkurranse under VM i alpint 2021 i Cortina. 

måter å bli ekskludert på.
Thea mener at trenere og voksne 
rundt unge utøvere må ta et stør-
re ansvar:

– Man må lage rammer som 
hindrer at utenforskap i det hele 
tatt får grobunn. I alpint kan det 
være noe så enkelt som å avta-
le hvem som tar heis sammen, 
så ingen blir stående igjen. Det 
handler om å se de små tingene.

Unge og prestasjoner
Hun tror også prestasjonsfokuset 
starter for tidlig.

– Mange slutter fordi det blir for 
mye fokus på å være god, i ste-
det for å ha det gøy. Det må være 
lov å bare være barn i idretten litt 
lenger. Du skal ikke trenge å være 
best som elleveåring for å få følel-
sen av å høre til.

Thea vet hva hun snakker om. 
Som barn ble hun selv møtt med 
tydelige signaler på at hun ikke 
var blant de beste.

– Jeg fikk beskjed av en trener: 
«Du må starte fra midten. De an-
dre starter fra toppen». Da tenker 
man jo: «Her har ikke jeg noe å 
gjøre». Jeg skammet meg. Følte 
jeg ikke var god nok. Og det gikk 
mange år før jeg turte å tenke at 
jeg faktisk kunne bli alpinist.

I dag står hun støtt som forbil-
de og har et tydelig budskap til 
unge:

– Du må tørre å være en «late 
bloomer». Tørre å tåle at du ikke 
er best når du er ung. Det handler 
ikke om når du lykkes. Det hand-

ler om hvorvidt du lykkes, sier 
Thea.

Aktiv ferie 
Til tross for skade og rehabilite-
ring, har hun ikke ligget på latsi-
den i sommer. Thea dro på aktiv 
treningsferie med blant andre 
lagkollegene Kajsa Vickhoff Lie 
og Kristin Lysdahl.

– Vi er rastløse, så vi må alltid 
ha litt aktivitet. Det ble sykling 
på Mallorca og treningscamp på 
Gran Canaria. Det var veldig gøy!

Thea føler seg nå mer motivert 
enn på lenge. 

– Når man står på pallen, er det 
en blanding av lykkerus og lettel-
se. Man har ønsket det så lenge 
at det bare tar over hele kroppen. 
Det er derfor jeg gjør dette.

Må fylle på
Å balansere et liv med over 220 
reisedøgn i året, krever mer enn 
bare fysisk styrke.

– Utenfor sesong er jeg hjem-
me. Jeg er ikke alltid på farten. Da 
prøver jeg å skru av og fylle hodet 
med andre ting. Se venner, gjøre 
noe helt annet. Hvis ikke klarer 
man ikke å stå i det presset. Men 
jeg trives jo med det også, det har 
blitt en vane.

På spørsmål om hvem hun er 
på laget, ler Thea:

– Jeg er nok klovnen, men 
også strategen. Ikke mammaen, 
tror jeg. Men vi er egentlig flere 
klovner, hele gjengen. Det er det 
som gjør oss sterke.

LADET BATTERIENE:  
Thea er flink til å koble av når det er ferie fra  

toppidrettslivet. Dette bildet er fra 17. mai i år. 

























Jeg må bare innse  
at vi bor innenfor 

Ring 3, og at vi er byfolk
met, så jeg var aldri i tvil. Jeg 
bare strakk hendene i været og 
ropte, «Ja! Jeg blir med», fortel-
ler en entusiastisk Susanne og 
legger til:

– Jeg gleder meg til å være på 
tur, og nyte vakker natur.

Prioriterer familielivet

Den blide programlederen har til 
vanlig en travel jobb som sport-
sjournalist. Under store arran-
gementer hender det at hun må 
være borte fra familien i lengre 
perioder. Da Susanne dekket 

sommer-OL i Paris i fjor, opp-
holdt hun seg i den franske ho-
vedstaden. Dermed var det ek-
temannen Atle Jørstad (40) som 
holdt fortet hjemme med barna 
Eli (7) og Solveig (5).

Familielivet med sine to små, 
er noe paret verdsetter høyt.

– Vi prioriterer familielivet vel-
dig. Det er som regel oss fire på 
alt. Mannen min har ingen sport-
shobbyer, og han driver ikke 
med ting utenom familien. Det 
gjør ikke jeg heller. Så det vi gjør, 
det gjør vi sammen. Dermed har 

vi masse tid til hverandre. Men 
det er som regel oss fire, det er 
ikke så mye bare meg og man-
nen min, forteller Susanne.

Urbant friluftsliv

Sportsankeret er glad i frilufts-
liv, og deltagelsen i «71 grader 
nord» kommer derfor godt med. 
Hun er åpen om at familien som 
er bosatt i Oslo ikke trekker mot 
naturen så ofte som de skulle 
ønske.

– Der er jo identiteten litt an-
nerledes enn realiteten. For jeg 

FULL FART: I 2013 pusset 
Susanne og Atle opp en 
nyinnkjøpt leilighet på Grü-
nerløkka.



FRILUFTSLIV: Susanne er glad i fjell-
turer. Her fra toppen av fjellet Skåla i 

Stryn i 2017. 

TOSPANN: Tobarnsmoren og Ingrid 
Gjessing Linhave har fått god kontakt 
på tur i «71 grader nord».

identifiserer meg som en friskus 
og et friluftsmenneske. Men jeg 
må bare innse at vi bor innenfor 
Ring 3, og at vi er byfolk. Vi trek-
ker mye innover mot Sognsvann, 
men det er et urbant friluftsliv, er-
kjenner hun.

Store feiringer i 2025
Oppholdet i «71 grader nord» er 
imidlertid ikke det eneste høy-
depunktet i år. I 2025 fylte både 
Susanne og ektemannen 40 år, 
Susanne i januar og Atle i juni. I 
oktober kunne paret også feire 
Tinnbryllup.

– Det skal vi feire i oktober, og 
så er vi så heldige at bryllupsda-
gen er på en fredag. Da blir det en 
fin markering. Det er sykt at det 
har gått 10 år! Og siden vi beg-
ge fylte 40 år, så slår vi sammen 
markeringene, smiler Susanne.























Pappa er et 
stort forbilde

Ada og Richard fikk et sterkere bånd 
under «Kompani Lauritzen: Tropp 4» 

Ada fikk drømmen knust da hun ble avvist i Forsvaret 
på grunn av sin ADHD-diagnose. Nå satser ungjenta 
på å motbevise dem gjennom deltagelsen i «Kompani 
Lauritzen» – med en støttende pappa ved sin side.

TEKST: CAROLINA M. BYE

FOTO: MORTEN BENDIKSEN, PRIVAT/INSTAGRAM, TV 2

TV 2 direkte 
tirs. og tors.  

kl. 19.55







➤➤➤➤

– Jeg hadde aldri tenkt tanken på 
å være med i «Kompani Laurit-
zen». Jeg sa bare ja for å få slutt 
på maset, forteller en lattermild 
Richard Pettersen (48) til Her og 
Nå.

Sammen med datteren, Ada 
Hermine Pettersen (22), er duoen 
blant rekruttene i høstens «Kom-
pani Lauritzen: Tropp 4». I TV 2- 
programmets nye versjon er det 
unge voksne og en forelder som 
skal utfordres under oberstens 
harde militærregime. Tipset om 
å melde seg på den strabasiøse 
TV-serien kom fra farmor Gyda, 
som bor vegg i vegg på familiens 
gård i Rakkestad i Østfold.

– Det var bestemor som sendte 
meg TV 2-linken. Hun sa hun ville 

melde oss på. Jeg gikk ut til pappa  
og spurte om vi skulle, forteller 
Ada.

Var motvillig 
På det tidspunktet var tobarns-
faren så fokusert på jobben han 
utførte på gården, at han ikke  
reflekterte over hva datteren ville 
ha ham med på.

– Jeg visste at jeg ikke ble kvitt 
henne om jeg sa nei. Men det 
gikk jo en stund før vi hørte noe 
fra produksjonen. Det var først 
etter annengangsintervjuet at det 
begynte å bli varmt i hodet mitt. 
Da angret jeg og ville ikke. Da ble 
det litt dårlig stemning her, inn-
rømmer Richard.

I dag er han imidlertid sjeleglad 

for opplevelsene han har fått med 
datteren i «Kompani Lauritzen».

Ble avvist
Ikke bare har de knyttet et ster-
kere bånd og fått vennskap for 
livet med de andre rekruttene. 
Den harde deltagelsen har også 
gitt dem mestringsfølelse og økt 
selvtillit.

– For du kan si til deg selv 100 
ganger i forkant at du ikke skal gi 
opp. Men så kan du komme i den 
situasjonen at du bryter sammen 
mentalt og tror at du ikke klarer 
mer. Og så klarer du å gi mer li-
kevel. Du er bare halvveis når du 
tror du er i kjelleren, og så opp-
dager du at du er sterkere enn du 
tror, forklarer Ada.

For den spreke 22-åringen, 
som er håndballspiller i 2. di-
visjon for Halden håndball-
forening, var det spesielt viktig 
å kunne vise både Forsvaret og 
seg selv at de tok feil da hun ble 
avvist fra førstegangstjenesten 
grunnet en ADHD-diagnose.

– Den avvisningen taklet jeg 
dårlig. Under egenerklærin-
gen var jeg ærlig om at jeg har 
ADHD, men kom fortsatt inn til 
sesjon. Da trodde jeg at de kan-
skje ikke var så strenge på det 
likevel. Jeg gjorde det bra på 
alle tester, men så sa legen at 
jeg ikke var egnet til tjeneste på 
grunn av diagnosen. Da gikk jeg 
gråtende ut av sesjonen, til pappa 
som ventet i bilen, erindrer Ada.

STØTTESPILLERE: – Noen 
ganger smeller det så det 

gnistrer, men vi har fått større 
forståelse for hverandre  

etter deltagelsen.



– Så nå håper jeg de ser på 
«Kompani Lauritzen» … og revur-
derer, ler ungjenta.

Sen diagnose 
Heller ikke pappa Richard fikk 
gjennomfør t førstegangstje-
nesten i sine yngre dager. At han 
selv har en ADHD-diagnose, fikk 
han ikke vite før han var godt vok-
sen.

– Det er 20 år siden jeg fikk 
diagnosen, og det er jeg veldig 
glad for. Men det var ikke derfor 
jeg ikke var i militæret. Jeg gjor-
de det bra på sesjon og ville inn  
i Telemarksbataljonen. Men jeg 
satte innkallelsen på pause siden 

jeg var midt i lærlingtiden min 
som skogsarbeider, forteller han.

I mellomtiden hadde han også 
truffet barnas mor, som han raskt 
giftet seg med. Da en ny innkallel-
se kom etter et par år, var Richard 
blitt pappa til Adas storebror. Men 
at han ikke fikk gjort unna første-
gangstjenesten, har bonden aldri 
tenkt noe særlig på – før deltagel-
sen i «Kompani Lauritzen».

– Hadde jeg fått gjort noe om 
igjen i livet, så hadde jeg vært  
i militæret. Det var ikke et ønske 
frem til jeg så hvor bra det kunne 
være. Derfor er jeg veldig takk-
nemlig for at jeg fikk opplevelsen 
gjennom TV-programmet, attpåtil 

sammen med Ada, deler 48-årin-
gen.

Mer tålmodig 
Far og datter har bestandig hatt 
et godt forhold, men de lærte 
hverandre bedre å kjenne un-
der oppholdet i militærleiren. De 
røper også at de har sett store 
endringer hos den andre etter 
tre uker på Bømoen leir på Voss. 
For det har hendt at det har gått 
en kule varmt dem imellom opp 
gjennom årene.

– Jeg føler at pappa er blitt mer 
tålmodig. Det var ikke like lett  
å ta opp ting med ham før, men 
nå har han fått ned skjoldet sitt 

litt. Før «Kompani Lauritzen» 
hadde jeg sett pappa gråte bare 
én gang tidligere, og det var  
i bestefars begravelse. Men inne 
i leiren gråt han flere ganger. Der 
inne blir man mer åpen og myk, 
og de egenskapene har han tatt 
med seg ut, avslører Ada.

Omtenksom datter
For farens del var det datteren 
som ble hans store «svakhet» 
inne i leiren. Følelsene vekslet 
mellom stolthet og bekymring for 
Ada, kombinert med at han selv 
til tider var mentalt utslitt.

– Jeg tenkte mye på henne når 
vi ikke var sammen der inne. Det 

Før «Kompani Lauritzen» 
hadde jeg sett pappa gråte 
bare én gang tidligere

SAMMENSVEISET: Ada bor 
fortsatt hjemme med for-
eldrene og storebroren på 
familiegården i Østfold. I 
tillegg jobber far og datter 
i samme firma, men i hver 
sin avdeling. 









Bak fasadenBak fasaden  
er jeg sniller jeg snill

Mor og far har 
vært de viktigste 
støttespillerne mine 
hele livet

GIR ALLTID ALT: Frank Løke koste 
seg på kjendis-turnering i bowling.

Frank Løke har mer å by på enn
muskler og testosteron





Jeg festetJeg festet 
dag og nattdag og natt

GLADE DAMER:  
Vi møtte de slagferdige 
og hyggelige søstrene i 
forbindelse med TV 2s 
høstlansering i Bergen. 

Anne B. Ragde var ikke  
lik søsteren i oppveksten  



RAMPETE: – Jeg gjorde ikke lekser, jeg var bare på fest da jeg var ung, 
ler Anne. Søsteren Eva bekrefter dette med en god latter.NULL LÆRING: 

– Vi lærte ingen-
ting av deltagelsen i 
«Hotellet», sier Anne 
og Eva spøkefullt. 

Da de kjente søstrene, Anne B. 
Ragde (67) og Eva B. Ragde (62), 
sjekket inn på «Hotellet» på TV 2, 
gledet Anne seg til å lyve. Men 
det ble ikke helt som hun hadde 
sett for seg.

– Men jeg løy ikke så mye, gjor-
de jeg? sier forfatter Anne.

– Nei, svarer Eva.
– Jeg gjorde ikke det, nei?, 

fortsetter Anne.
– Nei, bekrefter Eva.
Eva, som er kjent som kriminal- 

tekniker fra blant annet serien  
«Eva – bak murene» på TVNorge, 
ler: 
 – Du løy veldig lite. Jeg skulle 

nesten ønsket du var mer på  
å lyve. Av oss to er det jo du som 
har den rollen.

Krangling blir man aldri ferdig med
I  «Hotellet» utfordres både tål-
modigheten og forholdet mellom 
søstrene. Myten om at man kran-
gler mindre med årene, får seg en 
kraftig ripe i lakken.

– Det stemmer ikke. Man kran-
gler akkurat like mye, sier Anne 
bestemt.

Eva nikker:
– Man krangler om de samme 

tingene hele livet. Hun er store-
søster og mener hun har rett i alt.

– Jeg har det, kommenterer 
Anne tørt.

– Og hun mener hun skal be-

stemme alt. Det gjør at det alltid 
ligger en liten murring under. Det 
mønsteret forandrer seg aldri. 
Kanskje man skal være glad for 
det også? foreslår Eva.

Anne trekker på skuldrene: 
 – Man skal vel ikke være glad for 
det, men man vet i det minste hva 
man har. 

På samme rom
Til daglig bor søstrene 50 mil fra 
hverandre; Anne i Trondheim og 
Eva i Oslo. De møtes ikke så ofte, 
men har det hyggelig når det først 
skjer. Likevel ble hotelloppholdet 
på TV 2s realitysatsing en utfor-
dring.

– Det ble litt tett, sier de 
nesten i kor.

Mens Anne røykte og droppet lekser, var Eva pliktoppfyllende og trenings-
glad. – Jeg tok med labradoren på fest og gjorde alt annet enn lekser,  
røper forfatteren til Her og Nå.

 TV 2 Direkte 
søn. kl. 19.55

TEKST: JOAN KRISTIN HAMMEREN
FOTO: SVEIN BRIMI, GRY TRAAEN, 

LISE ROSSOW, TV 2



















Da Cathrine Fossum ble sittende fast i en heis under TV 2s programlansering, kom klaustrofobien 
tilbake for fullt. – Det retraumatiserte meg helt, forteller hun til Her og Nå.

Ble sittende fast 
i over én time

Programleder Cathrine Fossum  
blir mer skremt av heis enn direktesendinger



Programlederen Cathrine Fos-
sum (47) smiler, men legger ikke 
skjul på at nervene sitter utenpå.

– Det er kjempemasse som-
merfugler i magen. Det har jeg 
alltid før en premiere som det-
te, men jeg gleder meg veldig. 
Redaksjonen har jobbet iherdig 
siden vi gikk av luften før som-
meren, forteller hun når vi møter 
henne på TV 2s høstlansering.

Denne høsten leder hun sin an-
dre sesong av «Åsted Norge» på 
TV 2, der seerne kan bidra med 
tips til uløste saker. Programmet 
engasjerer henne sterkt, også 
personlig.

– Jeg var veldig kriminteressert 
i utgangspunktet, og det har ikke 
blitt mindre nå. Vi fikk inn over 
500 tips forrige sesong og iden-

tifiserte 17 personer. Slagordet 
«sammen om å gjøre Norge tryg-
gere» er faktisk sant, mener hun. 

Cathrine er stolt av at program-
met også fokuserer på kriminali-
tet som rammer folk flest. 

– Det er viktig for oss å også 
løfte frem hverdagskriminalitet, 
de sakene som faktisk berører 
folk i hverdagen. Eksempler er 
svindel, ran, eller unge som utset-
tes for press og salg av ulovlige 
varer. Vi får mange tips, og når vi 
bidrar til å oppklare saker, føles 
det veldig meningsfullt, sier hun. 

Heisskrekk
«Åsted Norge» er live, men det 
bekymrer ikke henne.

– Jeg er veldig komfortabel 
med live-formater. Det er jo det 

jeg har gjort mest de siste 25 åre-
ne.

At alt kan skje på live-TV, 
skremmer heller ikke programle-
deren. Men utenfor skjermen har 
hun lenge levd med klaustrofobi – 
en frykt hun trodde hun var i ferd 
med å legge bak seg, helt til hun 
under TV 2s vårlansering i fjor ble 
sittende fast alene i en heis.

– Det retraumatiserte meg 
fullstendig. Nå unngår jeg heis 
så langt jeg kan og velger heller 
trappene. Det var såpass ubeha-
gelig at jeg aldri vil oppleve det 
igjen, sier hun med et lett latter-
drag.

Hun ble sittende fast i over én 
time – en time hun aldri ønsker å 
gjenoppleve.

– Og når folk sier: «Men det 

gikk jo bra, Cathrine», så tenker 
jeg bare: «Det gjorde egentlig 
ikke det.»

Opplevelsen ble en påminnelse 
om hvor raskt ting kan snu – og 
hvor sårbar man kan føle seg, 
også som voksen. Den tanken 
følger henne inn i foreldrerollen.

– Jeg er alltid bekymret, men 
jeg prøver å ikke skremme barna 
mine. Samtidig er jeg ærlig om 
farene, og jeg vil at de skal være 
trygge på å komme til meg hvis 
noe kjennes ugreit, eller de har 
opplevd noe, sier Cathrine.

 

MENINGSFULLT: 
 – Jeg er stolt av å få 
bidra til å gjøre Nor-
ge litt tryggere, sier 

programlederen. Her 
sammen med kollega 

Kristin Fagerheim 
Hammervik og Jørn 

Lier Horst i «Åsted 
Norge». 

ISBADER: Cathrine er en tøffing når det kommer 
til vann. Hun simpelthen elsker isbading.  

POPULÆRT PROGRAM: Cathrine Fossum leder den  
19. sesongen av «Åsted Norge» denne høsten.

TV 2, mandag, 
kl 19.55,  

strømmes på 
TV 2 Play. 

▸

◂

TEKST: JOAN KRISTIN HAMMEREN

FOTO: SVEIN BRIMI, TV 2, THOMAS 
QVALE
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